









# कांग्रेस सरकार आने पर कृषि उपकरण में किसानों को राहत दी जावेगी कांग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष दामोदर सिंह यादव

**अभिषेक कृशवाह रिपोर्टर पुष्पांजली टुडे**  
**विदिशा।** सिरोंज शुक्रवार दोपहर को श्यामवाटिका में आयकर ट्रेक्टर कंपनी द्वारा किसान चौपाल के तहत किसान महासम्मेलन का आयोजन कर किसानों को लकी डूब के तहत उपहार भेंट किये गये, किसान सम्मेलन में मुख्यअध्यक्ष प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष दामोदर सिंह यादव, विशेष अतिथि, अध्यक्षता आगसर कंपनी के एरिया मैनेजर चंदन रघुवंशी, विशेष अतिथि सुनील बोरासे व आयोजक कांग्रेस नेता गगनदेव रघुवंशी व जिला पंचायत सदस्य पार्वती रघुवंशी, प्रियंका किरार, सुभाष बोहत आदि मंचासीन अतिथियों द्वारा मां सरस्वती माता के चित्र पर माल्यार्पण कर दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। आयोजक गगनदेव रघुवंशी द्वारा मंचासीन अतिथियों का हार्दक मालाओं से स्वागत कर किसानों को पुरुस्कृत किया गया। किसान सम्मेलन को संबोधित करते हुए कांग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष दामोदर सिंह यादव ने किसानों को परेशानी को लेकर प्रकाश डालते हुए कहा कि किसानों के उजक के दाम किसान तय नहीं कर पा रहे हैं और कहा कि कांग्रेस की सरकार प्रदेश में बनती है



तो किसानों को कृषि उपकरणों पर टैक्स में राहत दी जायेगी जिससे उपकरण सस्ते हो सकें।  
 साथ ही एरिया मैनेजर ने आगसर कंपनी के ट्रेक्टर अन्य कृषि उपकरण के बारे में वित्तावर से बताया गया और कांग्रेस

नेता व जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि गगनदेव रघुवंशी द्वारा भी किसानों को संबोधित किया गया, साथ ही लकी डूब के किसानों को फ्रीज, वासिंग मशीन, आदि उपहार किसानों को भेंट किया। इस दौरान अशोक यादव, अनिस नेताजी, ब्लाक

कांग्रेस अध्यक्ष सुरेश यादव, अशोकलयांगी, राजन गौड़, जंडेल सिंह जादवीन, रामपाल विश्वकर्मा, यदुवीर सिंह बघेल, राकेश यादव, किसान कांग्रेस अध्यक्ष राजेश बघेल, पालीवाल, अवध शर्मा, नरेन्द्र रघुवंशी, खुशाल सिंह

रघुवंशी, रानी साहू, बिलकिस जहाँ, नसीरुन बानो, रामदुलारी पाठक, रत्निका शर्मा, शिवराज बघेल, दीपे सिंह बघेल, अनुराज राजपूत, सुन्दर रघुवंशी, राकेश पालीवाल, आदि बड़ी संख्या में किसान व कार्यकर्तागण मौजूद थे।

## भाजपा युवा मोर्चा नगर मंडल महामंत्री बने रिंकू सुमन कार्यकारिणी का हुआ गठन

**सिरोंज पुष्पांजली टुडे रिपोर्टर अभिषेक कृशवाह**  
 भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा नगर मंडल के अध्यक्ष अनिक साहू के द्वारा भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा की कार्यकारिणी का गठन किया गया जिसमें दीपक यादव, त्रिष सोनी, सयंक जैन, राजेंद्र कृशवाह, नवीन यादव को उपाध्यक्ष, रिंकू सुमन, गोलू खत्री को महामंत्री, अमित त्यागी, रोहन पाटीदार, गवित गोवाल, राम ठोरा, अध्यक्ष अश्विभार को मंत्री अमित नेमा को कोषाध्यक्ष आदित्य गार्ग काव्यालय मंत्री, मोहित पंथी सह कार्यालय मंत्री, सौरभ कुरावाह मीडिया प्रभारी, शैलेंद्र रजक सह मीडिया प्रभारी, हर्षित भागवत सोशल मीडिया प्रभारी, सोहेल कुरेशी सह सोशल मीडिया प्रभारी, रितिक शर्मा पालिसी प्रभारी सहित कार्यकारिणी के सदस्यों का गठन किया गया, वहीं चित्तारव मंडल देवपुर मंडल को कार्यकारिणी का गठन किया गया, वहीं विशेष बात यह भी देखने को मिलेगी कई सक्रिय कार्यकर्ताओं को कार्यकारिणी में जगह नहीं मिल पाई है।

## वरिष्ठ भाजपा नेता प्रशांत पालीवाल की माता के निधन से नगर में फैली शोक की लहर

**सिरोंज -** भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं जनपद सदस्य प्रतिनिधि पंडित प्रशांत पालीवाल जी की माता जी का स्वर्गवास बीती राति हो गया , जिससे नगर में शोक की लहर दौड़ गई, एवं अंतिम यात्रा में बड़ी संख्या में शहर के गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे 7

## घर में कालसर्प दोष और मृत्यु का डर बताकर बाई सौ ग्राम जेवर ले उड़े दंपती

**इंदौर।** हीरा नगर में लाखों रुपये कीमती आभूषणों की होतफेरी का मामला सामने आया है। पुलिस ने एक दंपती के खिलाफ धोखाधड़ी का प्रकरण दर्ज किया है। आरोपित ने कालसर्प दोष के पलेते वाली में उल्लाहा और कला कि घर में तो कालसर्प दोष है। इस कारण किसी की मृत्यु भी हो सकती है। आरोपित पति-पत्नी युग्म से छद्द सौ ग्राम जेवनी आभूषण लेकर नगर हो गए। टीआइएल दिल्ली पुरी के सुताबिक फरियादी अमित पुत्र वीरबहादुरसिंह तोपर निवासी बजरंग नगर की शिकायत पर नया नगर निवासी देवेन्द्र उपाय्याय और उसकी पत्नी लखीना के विरुद्ध प्रकरण दर्ज किया है।

# बढ़ती अपराधिक घटनाओं से प्रदेश की जनता दहशत में :भाजपा

केवल अपराधी पकड़ना नहीं लोगों की जान बचाना सरकार की प्राथमिकता है:भाजपा

## छत्तीसगढ़

**अध्वनी अवस्थी पुष्पांजली टुडे**  
 छत्तीसगढ़ प्रदेश में बढ़ती अपराधिक घटनाओं को लेकर भाजपा ने प्रेस वार्ता कर सरकार से सवाल पूछे। प्रदेश प्रवक्ता केकरा गुप्ता, ग्वागार प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक लाभचंद बाबाना ,ने कहा छत्तीसगढ़ के लिए यह बेहद दुर्भाग्यपूर्ण स्थिति है कि मुख्यमंत्री के निर्वाचन क्षेत्र में उनकी मौजूदगी के बावजूद कुछ किसानों के फासले पर लुटेरे एक सरफा डकान में घुसकर कारोबारी पर दानादण गोलियां दागने हैं और वारदात को अंजाम देने के बाद आगम से फरार हो जाते हैं क्योंकि पुलिस तो मुख्यमंत्री को सेवा में तैनात रखती है। राजधर्म को इससे भी अधिक शर्मसार करने वाली बात यह है कि इतनी सवेदनशील घटना के बावजूद मुख्यमंत्री अपने कार्यक्रम में स्वागत करते हैं और पीडित परिवार से मिलने की सवेदनशीलता दिखाने की बजाय हेतुकांथ से उड़ जाते हैं। यह कैसे निम्न सरकार की बजाय गुनगामी धने में रकनर समुचित निर्दिष्ट देने, पीडित परिवार के बीच जाने की जगह सागरन बजाते सीधे मिलने जाते हैं। राज्य में अपराधों की बाढ़ आ रही है। मुख्यमंत्री, पुलिस की साथ साथ दो अन्य मंत्रियों के जिले में सामूहिक नरसंहार हो रहा है। दिवंगदों के कारोबारी को दुकान में घुसकर लूटा जा रहा है और उसकी हत्या की जा रही है। जब मुख्यमंत्री सहित चार



मंजी अपने जिले को नहीं सहाय्यता पा रहे हैं तो प्रदेश की कानून व्यवस्था की स्थिति का धनीधोरी कोन हो सकता है। मुख्यमंत्री के इलाके पाटन के अमलेश्वर में सरफा कारोबारी सुरेंद्र कुमार सोनी की हत्या के पूर्व कुम्हारों में एक परिवार की सामूहिक हत्या कर दी गई लेकिन सरकार का कलेजा नहीं पसीजा। पूर्व में मुख्यमंत्री भूषेश बघेल के पाटन क्षेत्र में हुई 5 लोगों की हत्या रहस्य बन गई। जरापुर में सामूहिक हत्याकांड हो गया। इसके पहले भी सीमावर्ती क्षेत्र में तीन लोगों की हत्या कर दी गई। बिलासपुर में भी ज्वेलरी शॉप में घुसकर सरफा कारोबारी पर गोलियां चलाई गईं। बिलासपुर के ग्रामीण क्षेत्र में किसान दुकान पर रंगदारी ने दुकानदार के बेटे को गोली मार दी। प्रदेश में अपराधी तल्ल निरंकुश हो गए हैं। अब तो झारखंड के गंगारट भी छत्तीसगढ़ के कारोबारियों को वसुली के लिए

धमके ककंके धमका रहे हैं। हर रोज हत्या, अपहरण, बलात्कार, सामूहिक बलात्कार, लूट, डकैती, चोरी, राहजनी जैसी वारदातें हो रही हैं। सड्डु कारोबार शिखर पर है। गुडमंत्रों की भी यह पता है कि कहां कोन सड्डु पला रहा है लेकिन सत्ता पर सड्डु भारी पड़ रहा है। आखिर किसके संरक्षण में यह हो रहा है? कोयलाचोरी के मामले आम बात हैं। कोयला परिवहन में प्रति टन 25 रुपये की अवैध वसुली को कलई ईंधी के छोड़ में खुद पाई है। अपराधों के बंगले हीरो सोना और नकदी उल्ल रहे हैं। बैलिंसास संपत्ति के दस्तावेज मिल रहे हैं। आखिर यह कोन सा नेटकक है और इस पर किसका हाथ है, जो छत्तीसगढ़ अपराधभण्ड बन गया है। छत्तीसगढ़ की जनता जानना चाहती है कि छत्तीसगढ़ को चला कोन रहा है? अमलेश्वर में हुई घटना की भारतीय जनता पार्टी घोर निंदा करती है साथ ही घटना के बाद भी सरकार ने जो अमानवीय कृत्य कर असवेदना की पराकाष्ठा की है उसे छत्तीसगढ़ हमेशा याद करता रहेगा जिस प्रदेश के मुख्यमंत्री व मंत्रीयो को सवेदना ही न हो जाए इससे प्रदेश के मुख्यमंत्री को एकदम साहसी राज्य सरकार से मांग बनाई जा सके, अपराधी हल्ला करने के पहले पकड़े जाएं ,प्रदेश में अपराध कम हो और प्रदेश वासी एक सुरक्षित भयमुर मुहोले में जीवन जी सकें ,राज्य सरकार इस हेतु तत्काल कड़े कदम उठाए अन्यथा सभी सामूहिक रूप से त्यागपत्र दे दें।

# गोवंश की मौत के लिए सीधे तौर पर भूपेश सरकार जिम्मेदार- भाजपा

गौठानों में घास नहीं और सरकार सितारों पर रझ रही है जनता का धन- दीपक मूहके

**रायपुर।** प्रदेश भाजपा प्रवक्ता दीपक मूहके ने प्रदेश भर के गौठानों में मवेशियों की लगातार मौत के मामले सामने आने पर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा है कि कांग्रेस सरकार का ड्रूम प्रोजेक्ट गौठान पुरी तरीके से फल हो गया है। अब सरकार अधिकारियों पर कार्यावली का दिखावा करने की बजाय जनता से माफो माफो। प्रदेश भाजपा प्रवक्ता दीपक मूहके ने कहा कि भूेश सरकार के गौठानों में ब्यास चोर अव्यवस्था को लेकर भारतीय जनता पार्टी लगातार राज्य सरकार को अवगत कर रही है लेकिन कांग्रेस सरकार ने अपने डेब्टे प्रकरण को जारी रखते हुए जनता को गद्दी कागद के कड़े करीब रूपर स्टारों में खंच किए किंतु मूह मवेशियों को लिए चारे, पानी और उपचार के लिए उसके पास पैसा नहीं है। सरकार ने बूटी वाहवाली लुटने का भारपूर प्रयास किया, लेकिन सच्चाई छुप नहीं सकती इसीलिए अब मुख्यमंत्री को स्वयं कहना पड़ा कि घोड़ालों में जो शिकायतें आ रही हैं, उसको देखें। छोटे मोटे कर्मचारियों को निलंबित किया जा रहा है। सैकड़ों हजारों गौठान वैमोत भार हो रहे हैं। गौठान में चारा तक की व्यवस्था नहीं है तो ऐसे में इस ड्रूम प्रोजेक्ट को लेकर सरकार को हवा हवाएं प्रचार कर रही है, उसकी हवा निकल गई है। सरकार ने जिस योजना का प्रचार अन्य कदम करते में किया, वह ड्रूम प्रोजेक्ट पुरी तरह विफल हो चुका है और जिस सरकार का ड्रूम प्रोजेक्ट फेल हो फल हो, वह सरकार भी फेल मानी जाती है। प्रदेश भाजपा प्रवक्ता दीपक मूहके ने कहा कि भूेश सरकार इसानों को तो धोखा दे ही रही है, इतने गौंश तक को नहीं बचाव। जनता से किन्ने गुण वादे खोलते साबित हुए, वादी से कांग्रेस मुकुरती जा रही है। चार सात हो गए, कई बकलाने नही आए। बकलाने वह बकलाने आया है कि गौठानों के नाश पर भी राजनीति और प्रश्नचार् हो रहा है। यह सरकार हर मोर्चे पर विफल है और इस विफलता को छिपाने के लिए कर्ज लेकर केवल प्रचार में जुटी हुई है।

# ढोल टमाकों से क्षेत्रीय विधायक उमाकांत शर्मा ने ग्राम पैकोली में कराया ग्रहप्रवेशम कार्यक्रम

देश के इतिहास में ऐसा पहले कभी नहीं हुआ जो आज हो रहा है- विधायक उमाकांत शर्मा

**अभिषेक कृशवाह रिपोर्टर पुष्पांजली टुडे**  
**सिरोंज -** प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजनांतर्गत शनिवार को पूरे देश में यह प्रथम का कार्यक्रम आयोजित होना था इसी के तहत सिरोंज विकासखंड के ग्राम पैकोली में ग्रहप्रवेशम कार्यक्रम आयोजित हुआ। इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक उमाकांत शर्मा, जनप्रतिनिधि एवं अधिकारियों की उपस्थिति में ग्रहप्रवेश

कार्यक्रम हुआ। इस अवसर पर उन्होंने वृद्धजनों का सम्मान भी किया , इस अवसर पर विधायक उमाकांत शर्मा ने क्षेत्रवासियों को दीपावली की शुभकामनाएं एवं देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को धन्यवाद देते हुए कहा कि देश के इतिहास में यह पहले कभी नहीं हुआ जो आज हो रहा है। प्रधानमंत्री आवास कार्यक्रम के तहत आज प्रदेश में धनरस के अवसर पर साढ़े चार लाख से अधिक हितग्राहियों को पूरक आवास को तोहफा प्रदान किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि आज एकता मानववाद के प्रणेता पं.

दीनदयाल उपाध्याय के संकल्प एवं सपनों को भाजपा सरकार देश में मूर्त रूप दे रही है। यह भाजपा सरकार का चमत्कार है आज धनरसते के अवसर पर प्रदेश में लगभग साढ़े चार लाख गरीबों को जिसके पास कच्चा मकान या पास फूस से बना हुआ आवास था उसे पक्का आवास बनाकर तोहफा प्रदान कर ग्रह प्रवेश किया जा रहा है। सबका साथ सबका विकास इस सिद्धांत पर चलते हुए देश एवं प्रदेश को भाजपा सरकार काम कर रही है। प्रदेश में गरीबों के हित के लिए अनगिनत योजनाएं चलाई जा रही है जिसका भारपूर लाभ पात्र हितग्राहियों का मिल रहा है। उन्होंने कहा कि देश के इतिहास में पहली बार प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत सम्पूर्ण भारत में लगभग 2 करोड़ 27 लाख एवं

नवीन आवासों का ग्रहप्रवेशम कार्यक्रम में लाभार्थियों का ग्रह प्रवेश कराया जा रहा है। इसी के तहत ग्राम पंचायत पैकोली में भी आयोजित एक कार्यक्रम में क्षेत्रीय विधायक उमाकांत शर्मा ने भी ग्रहप्रवेशम कार्यक्रम में सम्मिलित होकर

इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक एवं मंचासीन अतिथियों ने वृद्धजनों का साफा एवं फूल वाला पहचान सम्मान भी किया। कार्यक्रम में भाजपा जिला उपाध्यक्ष महेंद्रसिंह दांगी, पूर्व जनपद अध्यक्ष जितेंद्र कवेल ने भी अपने विचार व्यक्त किये। इस अवसर पर जनपद अध्यक्ष पुष्पा हीर सिंह यादव, जिला पंचायत उपाध्यक्ष देवराजसिंह दांगी, देवपुर मंडल अध्यक्ष शारदिसिंह दांगी, जनपद उपाध्यक्ष शशि शर्मा, कलेक्टर सिंह यादव, संपंचर स्यामदास, एच.डी.एम. प्रमाण प्रजापति, सी.ई.ओ. बंदना मंत्री के साथ ही बड़ी संख्या में ग्रामवासी उपस्थित थे।

# अखिल भारतीय कवि सम्मेलन में श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया कवियों ने

प्राचार्य श्री टी.एस.मरकाम को दी भावभीनी विदाई

**अध्वनी अवस्थी पुष्पांजली टुडे**  
**छत्तीसगढ़** गढ़ दिलों गौर्यावद जिले के पंडित श्याम शंकर मिश्र महाविद्यालय देवभाग में अखिल भारतीय कवि सम्मेलन का भव्य आयोजन किया गया था ज्ञात हो कि देवभाग के प्राचार्य श्री टी.एस.मरकाम जी का स्थानान्तरण श्री कुलेश्वरनाथ महाविद्यालय गोबरा नवापार में हो गया है।इन्होंने विदाई समारोह के उपलक्ष्य में कालेज के हिन्दी विभाग द्वारा यह कार्यक्रम आयोजित किया गया था।जिसमें छत्तीसगढ़ के ख्याति प्राप्त कवि कवियत्रियों को काव्यपाठ हेतु आमंत्रित किया गया था।उक्त कार्यक्रम का शुभारंभ श्री शारेरी की पुत्रा वंदना और अतिथि स्वागत से किया गया।और फिर कवि सम्मेलन का दौर शुरू हुआ।काव्यपाठ करते हुए छत्तीसगढ़ के सुप्रसिद्ध रसखान कवि जगज्ज मीर अली मीर ने देवीयों पर आभाषित एक हृदय रसमयी गीत प्रस्तुत कर श्रोताओं को भावविभोर कर दिया।इतना ही नहीं बल्कि अपनी सुमधुर आवाज से-नंदा जाही का



रे-नामक सुप्रसिद्ध छत्तीसगढ़ी गीत से सबको मंत्रमुग्ध कर दिया।इसी कड़ी में फिलाई से आगी कवियत्री सुमधुर आवाज की धनी निशा आनंद तिवारी जी ने श्रृंगार से से सुसज्जित अपनी रचनाओं के सस्वर वाचन से श्रोताओं का दिल जीत लिया।गजानंदनाथन से पहुंचे हास्य व्यंग्य और वीर रस के कवि श्री पद्मलोकनाथ शर्मा ने अपनी कविताओं से श्रोताओं को खूब गुरगुराया वहीं गौर्यावद जिले के राज्यपाल पुरुषोत्त शिशक कवि गौतकर उमेश श्रीवास -सरल-ने शीर्षक-हमारे अंचल- नामक हिन्दी कविता की प्रस्तुति से त्रताभों पायलीखड़-देवभाग और उदनी नवांचल की सुंदर चित्रण किया।काव्यपाठ के अगले क्रम में वीररस के फेमस सुप्रसिद्ध देवभाग के राष्ट्रीय कवि गौरेशचकर



सिरफिरा ने मां भारती की वंदना करते हुए अपनी देशभक्ति कविता से वातावरण को देशभक्ति से ओतप्रोत कर दिया।वहीं महाविद्यालय के अध्यक्षनरेश चंद्र उभरते हुए युवा कवि कल्पेश मांडी-उजाला-ने भी अपनी हास्य व्यंग्य से खूब हंसाया।देवभाग लादापारा के मंचीय कवि योगेन्द्र यादव ने अपनी रचना पाठ से किसानों की समस्या पर प्रकाश डाला। तथा अंत में अखिल भारतीय मंचों के सुप्रसिद्ध कवि रामेश चंद्र बुधारे से अपनी रूकट रचनाओं के पाठ से उपस्थित छात्र-छात्राओं को ताली बजाय पर



मजबूर कर दिया।कार्यक्रम के अंत में महाविद्यालय परिवार के ओर से सभी कवियों को स्मृति चिह्न-भंडार-सामानित किया गया।तथा मौके पर उपस्थित सर्वत्र ब्राह्मण समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री रोशन लाल अवस्थी ने भी कवि कवियत्रियों को सादर श्रीफल,लेखनी और डायरी भेंटकर सम्मानित किया।महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने अपनी प्राचार्य श्री टी.एस. मरकाम को बारी बारी से गिफ्ट भेंटकर रोते विलसते भावभीनी विदाई दिया।प्राचार्य श्री मरकाम ने

सभी छात्र छात्राओं को सम्बोधित करते हुए साहित्य लेखन के प्रति प्रेरित किया इस कार्यक्रम में प्रमुखरूप से महाविद्यालय प्रबंधन के अध्यक्ष व जिला कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष श्री सुखचंद बेहरा प्राचार्य श्री टी.एस.मरकाम सर्व ब्राह्मण समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री रोशन लाल अवस्थी,जोगेंद्र मिश्रा,रसखिहारी नागेश,कलेज के प्रोफेसर श्रीमती निर्मल कवर डॉ वीणा ठक्कर,युवाजग जगत,बसंत पटेल,युवाजग साहू,हिन्दी विभाग,अतिथि व्याख्याता दुर्गा साहू,हिंसा वारार,किशन साहू राकेश यादव,जैतिका साहू, त्रिवेणी साहू,दुर्गेश्वर साहू, छात्र-छात्राओं में कवितया मांडी, नवीन यादव,विजय पटेल,महेश नेताम,पुलेंसिंह नेताम,दुर्गेश्वर कामराम,केशव सिन्हा,आसिफ, देवेन्द्र तिस्रि,तुंडेश शाल्किव, इराना नेताम,मािशेठ कश्यप, चौककुमार,पूम दरिया,दीपिका कश्यप,तुसली,दुलारी नागेश आदि शामिल हुए।

# धनतेरस के लिए सजे सराफा में बिछ लाल कारपेट, बर्तन बाजार में खास सजावट

इंदौर। पांच दिवसीय दीपोत्सव को शुरुआत शनिवार से हो रही है। पंचांग के अनुसार धनतेरस की तिथि इस बार दो दिन है। कुछ शनिवार को तो कुछ रविवार को धनतेरस मनाएगा। परंपरागत बाजारों में विशेष सजावट हो चुकी है। सराफा में खास रोशनी के साथ सड़क पर लाल कारपेट बिछाया जाता है। इस साल भी परंपरा कायम है। दीपावली तक बाजार में गाड़ियों की एंटी नहीं रहेगी। खुली सड़क पर खरीदार कारपेट पर चहल-कदमी करते हुए खरीदारी का मजा ले सकेंगे। इसी के साथ बर्तन बाजार में भी खास सजावट की गई है। इस बाजार की दुकानें अलग-अलग धातुओं के बर्तनों के बदनवार बनकर सजाई गई हैं।



**वर्तन पर महंगाई का अंतर**  
सोने और चांदी के साथ ही धनतेरस पर बर्तन की खरीदारी को भी सुध माना जाता है। बर्तनों की कीमतों में पिछले साल की तुलना में 15 से

20 फीसद का इजाफा हुआ है। इसके बावजूद बर्तन कारोबारियों को धनतेरस पर बहुत अच्छे कारोबार की उम्मीदें हैं। बर्तन बाजार में पीतल के साथ ही तांबा और कासे के बर्तन भी खूब परसें किए जा रहे हैं। आम घरों की खरीदी से एल्युमिनियम के बर्तन बाहर हो चुके हैं। असल में पीतल और तांबे के बर्तन में खाना पकाना और खाना स्वास्थ्य के लिए लाभदायक होता है। इसे ध्यान में

रखते हुए तांबे और पीतल के फेंसी बर्तन और पूजापाठ का सामान खूब परसें किया जा रहा है। कारोबारी राजेश महेता का कहना है कि इस बार पिछले वर्ष की अपेक्षा बर्तनों की कीमतें नहीं के बराबर बाजार पर कोई फर्क नहीं पड़ने वाला है। लोगों में खरीदारी को लेकर उत्साह है, जिससे बाजार में अच्छे बूम की उम्मीदें हैं। इस समय बाजार में स्टील 250-300, तांबा

800-1000, पीतल 650-700 और एल्युमिनियम 250-300 रुपये प्रति किलो तक बिक रहा है।  
**इलेक्ट्रॉनिक बाजार भी तैयार**  
शहर में धनतेरस पर इलेक्ट्रॉनिक और घरेलू उपकरणों की खरीदी का भी चलन बना हुआ है। तमाम शोरूम से लेकर जेल रोड का मोबाइल बाजार, एमटीएच कपांडे के बाजार में भी खास सजावट की गई है। शोएम और कर्पनिया विशेष छूट दे रही है तो इन बाजारों ने अपनी ओर से ग्राहकों को आकर्षक पैकेजिंग की है।

## खबर प्रकाशित होने से बौखलाए विद्युत विभाग जे ई ने पत्रकार के खिलाफ एफ आई आर दर्ज कराने मायापुर थाने में दिया आवेदन

**संवाददाता हरिओम परिहार पुष्पांजली टुडे**  
पीतलतल है कि कल दिनांक 19 अक्टूबर 2022 को हमारे चैनल के द्वारा एक खबर प्रकाशित की गई थी जिसमें मायापुर थाना अंतर्गत बुधवार राजपुर के राइडिंग रजिस्ट्रार पर विद्युत विभाग की मरमानों के खिलाफ ग्रामीणों ने चक्का जाम किया था उसकी खबर प्रकाशित की गई थी जिसमें ग्रामीणों द्वारा जेई के खिलाफ 15000 रिश्त मंगने का भी आरोप लगाया गया था जिसकी खबर हमारे चैनल द्वारा प्रमुखता से दिखाया गया था इस खबर से बौखलाए विद्युत विभाग के जेई सुमित वर्मा के द्वारा अपने स्टफफ के साथ मायापुर थाने में पत्रकारों के खिलाफ एफ आई आर दर्ज कराने का अगले दिन



में पत्रकार संजय गुप्ता पर दो दिवस के अंदर एफ आई आर दर्ज नहीं हुई तो विद्युत विभाग के कर्मचारियों द्वारा हड़ताल करने की धमकी भी दी गई है। मामले की जानकारी जैसे ही ब्लॉक पत्रकार संघ खनियाधाना को लगी तो ब्लॉक पत्रकार संघ खनियाधाना एवं आधा सैकड़ ग्रामीणों के साथ जबकी कारवाही करते हुए मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के नाम एक आवेदन मायापुर थाना प्रभारी को दिया गया जिसमें मामले की निष्पक्षता से जांच कर दोषियों को सजा देने की मांग की गई है। साथ ही कहा गया है कि यदि संजय गुप्ता या किसी अन्य पत्रकार साथी पर झूठी कारवाही या एफ आई आर दर्ज होती है तो क्षेत्र के समस्त पत्रकार आंदोलन करेंगे एवं अनिल पर बेटेगे।

## थाना पिछोर पुलिस ने गान विजयपुर में अवैध शराब बनाने की चार मट्टी नष्ट की व 2500 लीटर गुड़ व महुआ का लाहन नष्ट किया

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
पिछोर। पुलिस अधीक्षक राजेश चंदेल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक प्रवीण भूरिया, बी एसडीओपी पिछोर टीएच सिंह तोमर के निदेशन में व थाना प्रभारी पिछोर वसंत सिंह गुर्जर के नेतृत्व में पिछोर थाना की टीम ने आज सुबह गाम विजयपुर में अवैध शराब बनाने के अड्डे पर ताबडोड़ छापेमारी की व खेत के पास नाले के किनारे चल रही शराब की 4 मट्टी नष्ट की। व कई ड्रम में भरा गुड़ व महुआ का लाहन करीब 2500 लीटर हजारी रूप की कीमत का नष्ट कर दिया। दीपावली के त्यौहार को देखते हुए अवैध शराब निर्मित कर निश्चित रूप से आपराध के नाब में खपाई जाती है जिससे पीने वालों के स्वास्थ्य को निश्चित रूप से हानि पहुंचाती। पुलिस टीम में एसआर वेंकट शर्मा, एसआर शैलेंद्र सिंह चौहान, अमर लाल बंसारा, प्रधान आरक्षक राजेंद्र सिंह यादव, हेम सिंह लाल प्रधान आरक्षक हिमांशु चतुर्वेदी, भरनयान सिंह धरमार व आरक्षक रामनाथ रावत की मुख्य भूमिका रही।



## मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया ने शा.पॉलिटेक्निक महाविद्यालय तथा शा.आईटीआई में निर्माण कार्य का किया भूमिपूजन

**संवाददाता हरिओम परिहार पुष्पांजली टुडे**  
शिवपुरी, 22 अक्टूबर 2022/खेल एवं युवा कल्याण तकनीकी शिक्षा कोशल विकास एवं रोजगार विभाग मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया शनिवार को शिवपुरी भ्रमण पर रही और कई निर्माण कार्य का भूमि पूजन किया। मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज और शासकीय आईटीआई शिवपुरी में 1429.62 लाख रूपय की लागत से निर्मित होने वाले निर्माण कार्य का भूमिपूजन किया।  
उद्देशनीय है कि शासकीय पॉलिटेक्निक महाविद्यालय शिवपुरी में 220.89 लाख रूपय की लागत से 50 सीटर बालक छात्रावास का निर्माण किया जा रहा है। जबकि शासकीय आईटीआई शिवपुरी में 1001.44 लाख रूपय की लागत से 6 व्यवसायों का अतिरिक्त नवीन भवन एवं 60 सीटर बालिका छात्रावास एवं शासकीय आवासीय, 199.17 लाख रूपय की लागत से आईटीआई शिवपुरी परिसर की बाड़ड़ी वाल का निर्माण का तथा 88.12 लाख रूपय की लागत से शासकीय आईटीआई परिसर में लैडस्कैपिंग/लेबलिंग कार्य किया जा रहा है। मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया ने इन निर्माण कार्यों का भूमि पूजन किया और जानकारी दी।



मंत्री यशोधरा राजे सिंधिया ने पॉलिटेक्निक कॉलेज के निरीक्षण के दौरान सॉफ्ट स्किल लैब, नक्सलरूम, कॉलेज प्रगण सहित कालोय आदि का भी निरीक्षण किया। इस दौरान राज्यमंत्री दर्जा प्रहलदा भारती, नगर पालिका

अध्यक्ष गायत्री शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष राजू बाथम, कलेक्टर अश्वयुक्त सिंह, पुलिस अधीक्षक राजेश सिंह चंदेल, पॉलिटेक्निक कॉलेज के प्राचार्य, शिक्षक, छात्र-छात्राएं एवं जनप्रतिनिधिगण आदि उपस्थित थे।

## धनतेरस पर चिकित्सा महाविद्यालयों में भगवान धन्वंतरि का पूजन, सारंग ने जीएमसी में की पूजा-अर्चना

**भोपाल।** प्रदेश में एमबीबीएस की पढ़ाई हिंदी में शुरू करने के बाद चिकित्सा शिक्षा विभाग ने इस बार एक और पहल की है। धनतेरस के मौके पर आज प्रदेश के एलेपीथो चिकित्सा महाविद्यालयों में आयुर्वेद के जन्मदाता भगवान धन्वंतरि की पूजा की जा रही है। यह परंपरा अब हर साल निर्भाई जाएगी। राजधानी के गांधी मेडिकल कॉलेज में भी भगवान धन्वंतरि की पूजा का कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। कुछ देर पहले चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग जीएमसी पहुंचे और पूजन कार्यक्रम में शामिल हुए। यहां पंडितों ने वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ विधि-विधानपूर्वक पूजा संपन्न कराई। इस कार्यक्रम में चिकित्सक, पैरामेडिकल स्टाफ के अलावा एमबीबीएस के विद्यार्थी, जूनियर डाक्टर भी शामिल हैं।

इस कार्यक्रम से पूर्व चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग तुलसी नगर स्थित आरोग्य भारती कार्यालय में भी पहुंचे और आयुर्वेद के जनक भगवान धन्वंतरि के मंदिर में पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के लिए आरोग्यता एवं आनंदमय जीवन की प्रार्थना की। गौरतलब है कि चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग ने विगत मंगलवार को इस बात की घोषणा की थी कि प्रदेश के सभी 13 सरकारी मेडिकल कॉलेजों में इसी साल से भगवान धन्वंतरि का पूजन शुरू होगा। चिकित्सकों की बढ़ती पीढ़ी को भारतीय संस्कृति से परिचित कराने के लिए यह आयोजन शुरू किया जा रहा है। सभी भगवान धन्वंतरि से प्रार्थना करेंगे के प्रदेश में सभी लोग स्वस्थ रहें। हिंदू मान्यताओं हिसाब से धन्वंतरि भगवान विष्णु के अवतार माने जाते हैं। वह देवताओं के वैद्य थे। उन्हें आयुर्वेद का जन्मदाता कहा जाता है। आयुर्वेद में उनकी परंपरा को चर्क ने आगे बढ़ाया था। चिकित्सा शिक्षा मंत्री ने कहा कि आयोजन का उद्देश्य यह है कि एपीबीएस छात्र जब डाक्टर बनें तो वह मरीजों का उपचार पूरी तन्मयता के साथ भगवान धन्वंतरि के आशीर्वाद से करें।



## शिवपुरी जिले में आधे कर्मचारियों को नहीं मिला दीपावली से पहले वेतन --धर्मेन्द्र रघुवंशी

**अनिल कुशवाह प्रभारी पुष्पांजली टुडे**  
शिवपुरी -- राज्य कर्मचारी संघ के जिला अध्यक्ष धर्मेन्द्र सिंह रघुवंशी द्वारा प्रेष की दी गई व्यक्ति विज्ञापन में बताया गया कि मध्य प्रदेश सरकार द्वारा दीपावली से पहले सभी कर्मचारियों का वेतन आहरण हो लेकिन शिवपुरी जिले में इनके उलट जिले के आधे कर्मचारियों को वेतन जारी नहीं हो पाया रघुवंशी जी द्वारा बताया गया कि नवरत्न ब्लॉक के कर्मचारियों का वेतन पत्रक ट्रेजरी में जमा करा दिया गया लेकिन ट्रेजरी में 15 दिन का वेतन ही रो हो रहा था यह पैसा नहीं है कि केवल नवरत्न विकासखंड के साथ हो रहा हो बल्कि ट्रेजरी कार्यालय के साथ भी ऐसा ही हुआ है सॉफ्टवेयर की खराबी के कारण ऐसा हुआ है जिसकी रिपोर्ट भोपाल तक पहुंचाई गई ट्रेजरी ऑफिसर महोदय द्वारा चुको यह कर्मचारियों के साथ नहानेपाने है संगठन प्रदेश सरकार से मांग करता है दीपावली जैसे बड़े त्यौहार के लिए कर्मचारियों को वेतन मिलना आवश्यक है जो जूट सॉफ्टवेयर में हो रही है उसको सुधार कर कर्मचारियों का अतिरिक्त वेतन दिया जाना चाहिए सरकार द्वारा जो आदेश दिए गए हैं उनका लाभ कर्मचारी को मिलना चाहिए।



## हाथ से बने हुए दीयों को उद्योग जगत के लिए प्रकाश पुंज बनाएं

### आइए हम सब मिलकर दीपावली के इस सुखहाली भरे सांस्कृतिक रखा के पर्व दीपावली को स्वदेशी मिट्टी के बने दियों के साथ मनाएं

महेन्द्र शर्मा उपसंपादक पुष्पांजली टुडे

आचार्य ब्रजमोहन शर्मा के विचार अनुसार दीपावली का त्यौहार भारतीय संस्कृति में प्रकाश पुंज बनकर आता है दीपावली पर न केवल समस्तता सद्भाव का वातावरण संपूर्ण समाज में दिखाई देता है, अपितु चारों ओर पर्यावरण प्रकृति संवर्धन को दृष्टि से स्वच्छता को स्वस्थ बनाकर संपूर्ण भारत वासी जुट जाते हैं शुभ दीपावली का पर्व प्रकाश पर्व माना जाता है चाहे भगवान राम के आगमन के चलते स्वगत सकार के लिए दिव जलाने की बात हो या फिर संपूर्ण परिवेश स्वास्थ्य को दृष्टि से पर्यावरण संवर्धन को दृष्टि से चारों ओर वाह वृद्ध नारी पुरुष ग्रामोप अंतल को प्रोत्साहित खेत खलिपान से ले कर महानगरीय संस्कृति उच्च गणवचुवी भवनों तक दीपावली का यह प्रकाश पर्व

अपनी छटा को निहारता हुआ प्रतीत होता है घने जंगलों के बीच रहने वाले बनवासी परिवार से लेकर महानगरीय संस्कृति में पले बढ़े अपने आप को उच्च मानने वाले नगरीय संस्कृति के पोषक भी दीपावली के त्यौहार पर एकाकार होते हुए दिखाई देते हैं वर्तमान परिवेश में विद्युत की रीज नाल्य एवं विभिन्न प्रकार के यंत्रों के साथ से प्रकाश खेलती हुई गणवचुवी हस्तलिपिका है अपने आप को प्रकाश पुंज के रूप में जगामास को प्राप्त करती हुई दिखाई देती है इस पर विदेशी संस्कृति का साया विशेष रूप से दिखाई देता है यद्यपि गणवचुवी अडुलिका ऊपर लगे हुए यह प्रकाश पुंज अपनी भयव्यता तो बिखेरते हैं परंतु उनमें दीपावली एवं भारतीय संस्कृति को भयव्यता और अपनत्व दूर-दूर तक दिखाई नहीं देता है जो अपना तो दीपावली के लिए और हाथों से बनाई हुई छोटी-छोटी शालरों में दिखाई देता है दीपावली के त्यौहार से महीनों पूर्व मिट्टी की सौधी सुगंध को समेटे हुए प्रजापति समुदाय के लोगों द्वारा अपनी अथक मेहनत से बनाए हुए दिने न केवल अंधकार में प्रकाश पुंज बन जाते हैं अपितु लाखों-करोड़ों हाथों को रोजगार प्रदान कर उनकी सुनी दीपावली को भयव्यता प्रदान



कर जाते हैं वर्तमान संदर्भ में उद्योग जगत में मशीनीकरण के चलते भले ही विदेशी प्रभाव और त्योबल विलेज की नीति के कारण चीन जैसे आक्रमणकारी देशों द्वारा हमारे लघु उद्योगों को अजगर की भांति

निकलने का प्रयास किया जा रहा है उसी का एक उदाहरण शालर और दीपक उद्योग भी है जो लगे लगातार लगातार समाज को कागार पर चला जा रहा है हमारे देश के करोड़ों करोड़ों सूचना एवं कुटीर उद्योगों में लगे हुए ग्रामीण कुमार् जाति के लोग अपने परिवारों का पोषण संवर्धन करने में लाजों वर्षों से लगे हुए थे जिसका प्रभाव संपूर्ण समाज के द्वारा मनाए जाने वाले त्यौहारों विवाह उत्सव में अपना को समेट कर चलता था आज वह शालर उद्योग चाइनीज पटावों चाइनीज लिबों के कारण नैस्तानबुद्ध सा होता

परिपूर्ण शालर खरीद कर न केवल भारतीय उद्योग जगत कुटीर उद्योग को प्रोत्साहित करें अपितु दीपक उद्योग में लगे हुए प्रजापति समाज के लोगों को अपनाउन प्रदान करें इसके लिए संपूर्ण समाज को जागृत बनकर आगे आना होगा यदि हम अपने दीपक अपने लघु शालरों को खरीद कर दीपावली का त्यौहार मनाएंगे तो न केवल अपने समाज का संवर्धन होगा अपितु करोड़ों अरबों की धनराशि यो चीन जैसे विदेशी आक्राता के हाथों में जाते है वह भी सुरक्षित हो जाएगी आइए हम सब मिलकर दीपावली के इस सुखहाली भरे सांस्कृतिक रखा के पर्व दीपावली को स्वदेशी दियों के साथ मनाएं और भारतीय संस्कृति के संरक्षण पोषण के साथ-साथ अपने उद्योग जगत के लिए सुरक्षा प्रदान करें हाथों से बने दीयों को दीपावली ही नहीं भारतीय संस्कृति का प्रकाश पुंज बनाएं कर दियों की ओर चले स्वदेशी की ओर स्वदेशी भारत समर्थ भारताखिलित का गला घोटकरछेद न करना थाली में मिट्टी वाले दीये जलाना अबकी बारदीपावली मेंदेश के भेन को देश में रखनानी बहनानानी मिट्टी वाले दीये जलाना अबकी बारदीपावली में।

## शहीद भगत सिंह युवा मंडल इंदरगढ़ ने किया स्वच्छ भारत 2.0 अभियान का प्रारंभ



**विवेक सेन पुष्पांजली टुडे**  
दत्तिया इंदरगढ़ नेहरू युवा केंद्र दत्तिया, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार द्वारा चलाया जा रहे स्वच्छ भारत 2.0 एवं नया मुक्ति अभियान के तहत युवा अधिकारी कृपित सेन के दिशा निर्देश अनुसार शहीद भगत सिंह युवा मंडल इंदरगढ़ ने आज नगर इंदरगढ़ के ऐतिहासिक मंदिर सतीगो माता एवं शीतला माता मंदिर पर चलाया स्वच्छता एवं नशा मुक्ति अभियान। मंडल के अध्यक्ष दीपक गुजर सेरना ने जानकारी देते हुए बताया इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य अपने नगर को स्वच्छ बनाए एवं जन जन तक नशा मुक्ति का संदेश पहुंचाना है। वहीं कार्यक्रम में वार्ड पार्षद कमल कुशवाह जी ने समस्त युवाओं एवं कार्यक्रम में उपस्थित सभी लोगों को नशा न करने की शपथ दिलाई। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से सतीगो दुबे, गौवल गुजर, अतकनंद गुजर, लक्ष्य दुबे, आशिक, समीर, राधा नरवरिया, रांगू तोमर, फंकन कुशवाह, शायर अली, आशिम खान, बुधराज गुजर, आतुप गुजर, एवं मंडल के सभी सदस्य उर्यस्थित थे।

## शहर कांग्रेस द्वारा गांधी चौपाल का आयोजन दैनिक पुष्पांजली टुडे



**फिफ्ट**। शहर कांग्रेस के अध्यक्ष डॉ राधेश्याम शर्मा के नेतृत्व में फिड विधानसभा के विरुद्ध नगर गांधी चौपाल का आयोजन किया गया गांधी चौपाल में कांग्रेस नेताओं ने गांधी टोपी पहन कर सादरी के साथ जमीन पर बैठकर लोगों को महंगाई भ्रष्टाचार बेरोजगारी जैसे मुद्दों से अवगत करायी गांधी चौपाल के आयोजन में बोलते हुए शहर अध्यक्ष डॉ राधेश्याम शर्मा ने कहा आज महंगाई बेरोजगारी भ्रष्टाचार चरम पर है पूरे भारत में जग-जग ग्राहक माराम मचा हुआ है बीजेपी सरकार विधानों में मस्त है जमीनों पर कोई काम नहीं हो रहा है बीजेपी की जन विरोधी नीतियों के खिलाफ कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष आदरणीय राहुल गांधी जी भी भारत छोड़ो पद यात्रा निकाल रहे हैं इस वक्त महंगाई का आलम यह है परतू सस सिरोडर जो मनमोहन सरकार में 2400 का था आज 1150 रुपए का है परतू 771 लीटर लीटर आज 2110 लीटर है डीजल 257 लीटर था आज 2100 लीटर है। इस अवसर पर नगर कांग्रेस के अध्यक्ष सतीप निखिले ने कहा भारत में युवा बेरोजगार घुम रहा है सरकार युवाओं के लिए रोजगार का कोई अवसर उल्लभ्य नहीं करा रही है केंद्र और राज्य मिलकर 60 लाख खाली पद हैं अगिनथ्य जैसी योजनाएं युवाओं के साथ धोखा है इस अवसर पर प्रमुख रूप से डॉ राधेश्याम शर्मा केशव शर्मा वकील सतीप निखिले प्रमोद दीक्षित पीसी संजय यादवकृष्णरूप शर्मा,सतीश शर्मा,कृष्ण कुमार शर्मा,रामकिशोर शर्मा,शिवम शर्मा,शैलेंद्र शर्मा, गुणाल शर्मा, इंदर शर्मा, प्रमिलेश चतुर्वेदी शंकर सिंह आदि उर्यस्थित रहे।

## तीन हजार का इनामी किन्नर काजल बंबइया स्टेशन से गिरफ्तार



**भोपाल**। बैरगढ़ पुलिस ने तीन हजार के इनामी कुख्यात किन्नर काजल बंबइया को रेलवे स्टेशन के पास से गिरफ्तार कर लिया। वह मुंबई भागने की फिरक में था। उसे कोठे में पेश किया, जहां से उसे रिमांड पर ले कर पृष्ठताछ को जा रही है। विगत बुधवार को किन्नरों के समूह ने काजल बंबइया और उसके साथी को गुड्डाया से परेशान होकर पुलिस कांफिरन कार्यालय में परेशान किया था। तब आज पुलिस अधिकाधिकारों द्वारा आरोपित किन्नर के खिलाफ सख्त कार्रवाई के आश्वासन के बाद ही किन्नर माने थे। भारतलक्ष है कि निशातपुरा थाना इलाके में रहने वाली 27 वर्षीय किन्नर अलीसा से सप्त सोसायटी को रात किन्नर काजल बंबइया और कामनात ने उसके घर में घुसकर करण हमार रुपये की अडो खाली थी। रुपये देने से मना करने पर दोनों ने उसके साथ मारपीट पर जाते से मारने की धमकी देकर चले गए। अलीसा की शिकायत पर दोनों किन्नरों के खिलाफ पुलिस ने मामला दर्ज किया था। किन्नर बदमाश काजल बंबइया और उसके साथी कामनात पर रातधाणी में विभिन्न थानों में कई अपराध दर्ज हैं। आरोपित की तलाश के लिए एक टीम पहिज कर किन्नर बदमाश काजल बंबइया व कामनात मिर्जा को पकड़ने के लिए लगाई गई थी। मुखबिर द्वारा सूचना मिली कि किन्नर डाक कालज बंबइया जी रेलवे स्टेशन प्लेटफार्मा नंबर छह के पास मुंबई शहर भागने की फिरक में है और ट्रेन का इंतजार कर रहा है। मुखबिर की सूचना पर तत्काल टीम को कार्रवाई हेतु रवाना किया गया। पुलिस को देख काजल बंबइया ने भागने का प्रयास किया, लेकिन टीम ने उसे धेरादी कर पकड़ लिया। पुलिस ने बताया कि उसे नौ अपराधों को तीन वर्ष की अवधि के लिए प्रतिबंधित किया गया था। आरोपित द्वारा शर्मा का उद्घरण करने पर थाना बैरगढ़ द्वारा इतरमासा तैवार कर कोट के समक्ष बुकवार को पेश किया गया।

## दीपावलीकके महापर्व के अवसर पर धनतेरस शनिवार को राष्ट्रीय नेतृत्व एवं प्रदेश नेतृत्व के आवाहन पर कार्यक्रम संपन्न

**पवन विश्वकर्मा पुष्पांजली टुडे**  
प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आज पूरे प्रदेश में 4.50 लाख हितग्राहियों को आवास गृह प्रवेश कार्यक्रम के तहत गौरी मंदिर के मंडल मी की 6 पंचायतों में गृह प्रवेश कार्यक्रम संपन्न हुए जिसमें ग्राम पंचायत जमदारा एवं खेरियाचांदन असोसिना डींग छेकुरी नसरोल व सभी हिंदि ग्रहियों का सम्मान किया और विभि विधान से पूजन कर श्रीता काटकर गृह प्रवेश करते हुए भाजपा मण्डल अध्यक्ष गोपाल सिंह कुशवाह पूर्व नगर परिषद अध्यक्ष मुंकरा भारजग सिमान मोचां प्रदेश कार्यसमितित सख्य रघुवीर सिंह पवेया जिला मंत्री चंर-दरिंह सिकरवार शोतेप खानर सोमबोर सिवहेर सोरां खान सोतेप परिषद डॉ बेलाल गोंड सतीश परिहार ब्रजकिशोर परिहार, सरपंच



अनुसूचित जाति मोचां मंडल अध्यक्ष महेंद्र सिंह परिहार, पूर्व पापंद मेहबूब खान खान सोमबोर सिवहेर सोरां खान सोतेप परिषद डॉ बेलाल गोंड सतीश परिहार ब्रजकिशोर परिहार, सरपंच

है वह सभी का गरीबों के हित के लिए किया है हम सब लोग मोदी जी के कार्य से बहुत ही खुश है मुख्य अतिथि भाजपा मंडल अध्यक्ष गोपाल सिंह कुशवाह ने कहा मोदी जी गरीबों के लिए बहुत ही अच्छे कार्य कर रहे हैं चाहे वह उज्जवला योजना हो धारा 370 हो तीन तलक को राम मंदिर राम मंदिर का मुद्दा हो किसानों के खातों में साल में 10000 हो एवं आयुमान जैसी योजनाएं जो हर गरीब को सीधा लाभ मिल रहा है भाजपा सरकार गरीबों की हिस्ती सरकार है इसलिए आज भारतीय जनता पार्टी विश्व की नंबर वन पार्टी बन चुकी है

## श्री शारदा विद्यापीठ हाई सेकेंडरी स्कूल में पंच दिवसीय दीपावली की पूर्व संध्या पर गणेश, लक्ष्मी, सरस्वती पूजन कर स्वदेशी अपनाओ विदेशी भगाओ संकल्प के साथ मनायी दिवाली

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
गवालियर। दीपावली की पूर्व संध्या पर बच्चों को न सिर्फ संस्कार देने का प्रयास किया बल्कि धर्म, समाज एवं देश मजबूत करने को इस उद्देश्य को लेकर दीपक डेकोरेशन, पूजा की थाली डेकोरेशन, रंगोली आदि प्रतियोगिता का आयोजन कर प्रतिभाओं का सम्मान भी किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में विद्यालय की संचालिका श्रीमती रेणु राजावत जी रही तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में देवेंद्र सिंह चौहान श्रीमती सुमित्रा देवनाथ दुखें सिंह सिंह चौहान जी एवं सौरभ राजावत जी रहे कार्यक्रम का संचालन मिलन द्विवेदी द्वारा किया गया तथा आभार श्रीमती चित्रा चौहान द्वारा किया गया सभी विद्यालय की संचालिका श्रीमतीरेणु राजावत जी ने सभी लोगों को संकल्प दिलाया गया कि स्वदेशी अपनाओ विदेशी भगाओ तथा अतिथियों ने निम्न बिंदुओं पर प्रकाश डाले दिवाली का महत्व, पूजा की थाली में उपयोग होने वाली चीजों की उच्चगोता, दिवाली के त्यौहार में क्या करें और तथा सभी बच्चों को पुरस्कार वितरित किया गया मुख्य रूप से विद्यालय का स्टटाफ श्रीमती अनुनाथ तोमर श्रीमती रेखा तोमर श्रीमती सुजाता भदौरिया श्रीमती शिवकुमारी तोमर श्रीमती लवणी परिहार एवं शिल्पा राजवत शिवांगी बाजपेई दिव्या राजावत साक्षी तोमर सलीनी जादीन नेहा शर्मा सभी शिक्षक मौजूद रहे।



## वन क्षेत्रों में बनने वाली सड़कों एवं पुल-पुलियों के लिए शीघ्र एनओसी देने के निर्देश

**मिटी परिक्षण का कार्य हो चुका है पूर्ण**

**रितेश करटे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे**  
बालाघाट। बालाघाट जिले के बैहर, बिस्सा, किन्नानपुर, लांजी एवं परसवाड़ा विकासखंड में आर.सी. पी. एल. डब्ल्यू. योजना अंतर्गत स्वीकृत 287 किलोमीटर लंबाई की 33 सड़कों एवं 17 पुल से 28 सड़कों एवं 14 ब्रिज के निर्माण के लिए प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क विकास प्राधिकरण परियोजना ईकाई बालाघाट द्वारा प्राकलन तैयार कर लिये गये है। वन विभाग की अनुमति मिलने के साथ ही इन कार्यों को प्रारंभ किया जाएगा। इसी सिलसिले में आज 22 अक्टूबर को कलेक्टर डॉ गिरिश कुमार मिश्रा ने वन विभाग, आदिवासी विकास एवं प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क विकास प्राधिकरण परियोजना ईकाई बालाघाट के अधिकारियों की बैठक लेकर आर.सी.पी. एल.डब्ल्यू. अंतर्गत स्वीकृत कार्यों की वर्तमान स्थिति की समीक्षा की।



इन मार्गों के लिए जारी होगी एनओसी  
बैक में वन विभाग के अधिकारियों को किन्नानपुर विकासखंड में सुकराहट से नांदेरा के बीच देव नदी पर पुल निर्माण, मोदी से कटगो के बीच देव नदी पर पुल निर्माण, मोदी से कटगो के बीच देव नदी पर पुल निर्माण एवं लांजी विकासखंड में ग्राम कट्टीपार मार्ग पर बाघ नदी पर पुल निर्माण एवं औंधियाटोला से गल्लटोला (सालेकसा महाराष्ट्र) के बीच बाघ नदी पर पुल निर्माण की एनओसी आज ही जारी करने के निर्देश दिये गये। बैक में निर्देशित किया गया कि लांजी विकासखंड में उसकाल नदी पर कल्या-

सोनेवाणी-सुकलहंड मार्ग पर पुल निर्माण, देवलगांव-नेरवाही-लोडगा मार्ग पर सोननदी पर पुल निर्माण किन्नानपुर विकासखंड में बटामा से कलकता मार्ग पर नाले पर पुल निर्माण, परसवाड़ा विकासखंड के अंतर्गत नेहर नदी पर उमरिया-लोलामेटा मार्ग पर पुल निर्माण, परसवाड़ा विकासखंड में नेहरा नदी पर गुडगा से उमरिया मार्ग पर पुल निर्माण, बिस्सा विकासखंड में पिकोना से कुरेझरी मार्ग निर्माण, बैहर विकासखंड में गोहारा से शेरपार मार्ग पर त्तोर नदी पर पुल निर्माण के प्रकरण में वन मंडलधिकारी वन अधिकार अधिनियम 2008 के 27 अक्टूबर को एनओसी जारी करेंगे।

**मिटी परिक्षण का कार्य हो चुका है पूर्ण**

विकासखंड अंतर्गत नविन स्विकृत पुलियों के निर्माण के लिए मिट्टी पत्थर की जांच का कार्य फरवरी मार्च अग्रेत महीने में प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क विकास प्राधिकरण परियोजना ईकाई बालाघाट के द्वारा करया जा चुका है। जिसमें नदियों पर बनने वाले पुलियों की वजन सहने की क्षमता की जांच हो चुकी है। और अब वन विभाग को द्वारा एन ओ सी जारी करने के अधिकारियों द्वारा निर्देश दिए गए हैं। ऐसे में वनविभागीय प्रमाणों को पक्की सड़कों एवं पक्के पुल आने जाने में सहायक सिद्ध होंगे।

